



新华社记者 施雨岑 许雪毅 吴晶

鼓浪屿，中国东南沿海的一座弹丸小岛，曾引起习近平总书记高度重视。

一个多世纪以来，中华传统文化、华侨文化和西方文化在这里碰撞融合，繁荣的“国际社区”应运而生。

30多年前，时任厦门市委常委、副市长的习近平同志来到这里，主持编制《1985年—2000年厦门经济社会发展战略》，开启了科学保护鼓浪屿的新篇章。

而今，业已戴上“世界文化遗产”桂冠的鼓浪屿，正如宝石一般映射时代进步的流光溢彩，散发愈加夺目的文化之光。

聆听着鼓浪屿之波，我们寻获的不仅是那段动人往事，还有传承历史文脉、唤醒文化自信的启示录。

耀世荣光 饮水思源

100多年前，当英国传教士马约翰踏上鼓浪屿时，海浪穿过岩石洞口，发出阵阵鼓一般的涛声。他写道：“山谷、平原、沙滩和高高的悬崖，还有海角，明媚的景致使这座小岛成为中国沿海最美的岛屿之一。”

在中国近代史上，这座面积不足2平方公里的小岛曾是一座令人向往的世外桃源。

19世纪中厦门开放为通商口岸后，本国居民、归国华侨、其他国家居民汇聚于此，岛上先后建立起千栋风格各异的建筑，艺术、文学、教育繁盛一时。

然而，上世纪80年代，时任厦门市委常委、副市长的习近平同志来到这里时，鼓浪屿的状况令人担忧。

岛上的渔民还在砍伐林木烧火做饭，很多老别墅年久失修，一片荒凉……鼓浪屿游览区管理处副主任章维新回忆当时的景象说。

1985年，习近平同志主持编制《1985年—2000年厦门经济社会发展战略》，其附件《鼓浪屿的社会文化价值及其旅游开发利用》中指出：

指出：“考虑到我国城市和风景区的建设中，能够把自然景观和人文景观十分和谐地结合在一起者为数并不多，因此很有必要视鼓浪屿为国家的一个瑰宝，并在这个高度上统一规划其建设和保护。”

国之瑰宝。这座小岛，被提升到一个前所未有的高度。在领导编制首部鼓浪屿一万石山风景名胜区总体规划的过程中，习近平同志反复强调在经济特区发展经济的同时要保护好“海上花园”风貌，通过自然环境(特别是海景)的保护、风貌建筑的修复、特色文化精粹的弘扬并与时俱进、公众服务设施的建设，打造风景交融、自然人文有机统一的独特“鼓浪屿品牌”。

鼓浪屿靠海、沙滩、岩石、花木等自然环境是不可多得的旅游资源。当时在厦门市旅游局工作的彭一万多感叹，习近平同志提出的一些保护鼓浪屿的理念，超前得“令人吃惊”。

“在习近平同志的亲自领导下，我们用了近一年时间，把包括鼓浪屿在内的厦门风景名胜区的古树名木和风貌建筑‘家底’都摸清了。”章维新说。

鼓浪屿的一草一木、一砖一石，习近平都格外珍视、屡屡关心。2002年6月，时任福建省委副书记、省长的习近平同志在厦门调研时，再次指出鼓浪屿要摆到更加突出的位置，发挥更重要的作用。

(下转第3版)

标题新闻

(据新华社)

□李克强签署国务院令公布《融资担保公司监督管理条例》

本报记者 李娜 本报通讯员 王涛

我国首次成功组织中欧航天员海上救生训练

8月21日，参加海上救生训练的欧洲航天员萨曼莎·克里斯托弗雷蒂(左)在进行直升机悬吊营救训练。

当日，我国首次组织的航天员海上救生训练在山东烟台附近海域圆满结束，16名中国航天员和2名欧洲航天员参加了这次训练。这是我国航天员首次在真实海域开展救生训练，也是外国航天员首次参与由我国组织的大型训练任务。

为期17天的海上救生训练由中国航天员中心组织实施，交通运输部北海救助局提供训练保障。这次训练主要是针对空间站载人飞行任务飞船应急返回溅落海上开展的专业训练，旨在提高航天员海上自主出舱、生存和救援技能，磨炼航天员意志品质，增强团队协作和实战能力。

新华社记者 郭绪雷 摄

“我有很强的沟通协调能力，在工作中一定会好好努力，谢谢给我这次机会！”8月19日上午，“8·8”九寨沟地震后首场大型专场招聘会将在九寨沟县城新区文化广场举行，28岁的张云芳顺利获得了成都市一家精品酒店的销售职位。

张云芳是土生土长的九寨沟人，此前一直在九寨沟景区内一家旅游酒店做行政工作，父母哥嫂也在本地从事旅游相关工作。地震后，九寨沟县旅游业受到重创，张云芳全家人待在家，失去了经济来源。

在九寨沟，面临类似困境的不止张云芳一家。据九寨沟县就业局初步统计，地震共导致该县13万余人失去工作岗位。调查同时显示，7000多人有重新就业意向。

记者了解到，针对受灾群众关心的就业问题，九寨沟县政府已加强与省内兄弟市对接，现已提供就业岗位信息7900多条，同时举行专场招聘会，并动员受灾群众参与应急抢险、灾害治理、乡村道路建设等，千方百计拓宽群众就业增收渠道。

据介绍，此次首场招聘会为成都邛崃专场，当地共有80余家企业带来4000多个岗位，涵盖旅游、餐饮、保洁、维修、运输等诸多行业，主要面对震后失去岗位人员、大学毕业生和“9+3”(9年义务教育基础上，对藏区学生提供3年免费中职教育)毕业生，当天共吸引了3000余名受灾群众参加。经过供需双方充分对接，1000多人获得就业岗位。

对于九寨沟一些有老有小的家庭，外出就业仍有诸多难题需要克服。张云芳在招聘会上获得销售一职，基本工资3500元，享受社保待遇，由于工作地点在邛崃，意味着她要远离父母和还在上幼儿园的女儿。

不过，张云芳觉得在九寨沟灾后重建的特殊时期，摆在面前的一切困难都应该尽全力克服。“不等不靠，九寨沟才能更好更快归来！”

“职业技能培训对于失去岗位人员实现再就业十分必要。”大九寨旅游集团九寨沟旅游分公司工会主席钟晓丽告诉《工人日报》记者，该公司共有员工700余人，除去旅游大巴司机和导游外，有超过200余人从事行政和后勤保障等工作，这部分人离开九寨沟自主择业的形势并不容乐观。

此次招聘会上，两家职业培训机构引起求职者关注。据培训机构现场负责人介绍，他们将重点摸底求职者培训需求，未来将定期派遣教师到九寨沟县城有针对性地开展为期半月的培训，培训内容涉及烹调、面点、焊工、水电工等，培训合格者发放职业技能证书，并帮助联系用人单位。

据九寨沟县总工会副主席李晓玲介绍，首场招聘会并不能全部“消化”因地震造成的失去岗位人员的再就业。对于工会来说，除每年都有的职业技能培训外，还将和相关培训机构进一步建立紧密联系，根据市场需求开展技能培训，最大限度地缓解灾后当地群众的生产生活难题。

此前，抗震救灾指挥部五次会议提出，九寨沟恢复重建将与生态环境保护、旅游产业升级、脱贫攻坚和全面建成小康社会、提升基础设施水平相结合，重点突出生态修复保护、地质灾害防治、景区恢复和产业发展、基础设施和公共服务重建、城乡住房重建。

「不等不靠，九寨沟才能更好更快归来」

九寨沟震后首场大型专场招聘会举行

习近平向中国国际发展知识中心启动仪式暨《中国落实2030年可持续发展议程进展报告》发布会致贺信

新华社北京8月21日电 中国国际发展知识中心启动仪式暨《中国落实2030年可持续发展议程进展报告》发布会21日在北京举行。国家主席习近平致贺信。

习近平指出，落实可持续发展议程是

当前国际发展合作的共同任务，也是国际社会的共同责任。中国政府高度重视落实这一议程，出台《中国落实2030年可持续发展议程国别方案》，在经济、社会、环境三大领域全面推进落实工作，取得诸多早

期收获。中国将坚持不懈落实可持续发展议程，推动国家发展不断朝着更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的方向前进。

习近平强调，设立中国国际发展知识中

心，是在2015年9月联合国发展峰会上宣布的一项重要举措。我很高兴看到知识中心正式成立，希望中心为研究交流发展理念、促进国际发展合作、推动全球落实可持续发展议程作出积极贡献。



甘肃半数州市政府信息公开社会评价“不及格”

门户网站存在更新慢、无序发声、敷衍了事等问题

本报讯 (记者康劲)甘肃省人民政府办公厅近日通报了“2016年政务公开工作考核情况”。通报显示，在全省14个市州中，政府信息公开社会评价评议未到60分“及格线”的市州有7个。

近期，甘肃省人民政府办公厅结合国务院办公厅委托中国社科院法学研究所开展的各省市(区、市)第三方评估结果，对全省各地、各部

门落实《甘肃省2016年政务公开工作要点》情

况进行了量化考核，并公开通报了有关情况。

考核结果表明，省直42家政府部门积极强化门户网站尤其是公开专栏的平台作用，持续推进决策、执行、管理、服务和结果“五公开”，取得积极成效，社会评价评议均达到70分以上，但有部分市州存在更新慢、“雷人雷语”、无序发声、敷衍了事等问题。

据介绍，部分市州政府信息公开社会评价“不及格”的原因在于，有的地方未建立政

务公开专门机构，部分单位缺少专职人员，难以保障工作有效运转；个别市州未设置规范

多部门联手整治“问题地图”

务资质的测绘资质单位完成服务总值达282亿元。

地图行业的快速发展也给监管带来难题，主要表现为各种“问题地图”层出不穷。“损害我国领土主权、安全和海洋权益等”问

据介绍，2012年以来，全国共开展相关执

法行动1.1万多次，查处相关案件近1000起，收缴各类违法地图产品20万余件，完成1000余个存在“问题地图”网站的处置。

此次专项行动从今年8月到12月，主要检查互联网网站登载的动态和静态地图、微博微信公众号中登载的地图、政府网站登载的地图、新闻媒体使用的地图等8个类别。检查内容主要针对三大类：存在危害国家统一、主权和领土完整等严重问题的地图；存在危害国家安全和利益等严重问题的地图；其他不符合地图管理有关规定的地图和行为。



河南多地“首法”大考交卷

砥砺奋进的五年

法治中国

本报记者 余嘉熙

7年前，地方性法规《河南省开封城墙保

护条例》历时5年得以出台，使得全国第二

大古代城垣建筑——开封古城墙受到专门的法

规保护。7年后，地方性法规《开封市城市容

和环境卫生管理条例》提请省人大审议不到

半年就得以获批实施。

这一立法效率的转变，得益于全国人大2015年3月对《立法法》的修改——地方立法权扩至所有设区的地级市。

“98%设区市被确定可以开始制定地方性法规，270件地方性法规已经出台。”这是2016年12月全国人大常委会法工委统计的数据，标志着我国《立法法》修改两年来，推进赋

予设区市行使地方立法权工作已经取得实质

性进展。

顺势而为，稳妥推进

《立法法》修改之前，除省级之外，地方立

法权仅限于省、自治区政府所在地的市、经济特区所在地的市和经国务院批准的较大的市所

有享有的较大的市。

随着《立法法》的修改，全国原来只有49

个较大的市才拥有制定地方性法规的权力，

现在规模扩展到284个设区市，赋予地方立法

权的权力交由省一级人大常委会行使。

在河南，所有设区的17个省辖市都获得

了立法权。一部2016年1月31日审议通过并实施的《河南省地方立法条例》，也为该省的地方立法工作保驾护航。

河南新行使地方立法权的市有15个，但是是否具备立法基础，省人大法制委、省人大常委会法工委在各市申报地方立法权前，对全省设区市的综合情况进行了调查摸底和评估，以便对其分类分批实施，实现“成熟一个、实施一个”的效果。

立法需求与立法能力，成为能否在第一轮就“吃”上立法权“热饺子”的重要衡量条件。

(下转第2版)

立“良法”达“善治”

河南多地“首法”大考交卷

砥砺奋进的五年

法治中国

本报记者 余嘉熙

7年前，地方性法规《河南省开封城墙保

护条例》历时5年得以出台，使得全国第二

大古代城垣建筑——开封古城墙受到专门的法

规保护。7年后，地方性法规《开封市城市容

和环境卫生管理条例》提请省人大审议不到

半年就得以获批实施。

这一立法效率的转变，得益于全国人大2015年3月对《立法法》的修改——地方立法权扩至所有设区的地级市。

“98%设区市被确定可以开始制定地方性法规，270件地方性法规已经出台。”这是2016年12月全国人大常委会法工委统计的数据，标志着我国《立法法》修改两年来，推进赋

予设区市行使地方立法权工作已经取得实质

性进展。

随着《立法法》的修改，全国原来只有49

个较大的市才拥有制定地方性法规的权力，

现在规模扩展到284个设区市，赋予地方立法

权的权力交由省一级人大常委会行使。

在河南，所有设区的17个省辖市都获得

了立法权。一部2016年1月31日审议通过并实施的《河南省地方立法条例》，也为该省的地方立法工作保驾护航。

河南新行使地方立法权的市有15个，但是是否具备立法基础，省人大法制委、省人大常委会法工委在各市申报地方立法权前，对全省设区市的综合情况进行了调查摸底和评估，以便对其分类分批实施，实现“成熟一个、实施一个”的效果。

立法需求与立法能力，成为能否在第一轮就“吃”上立法权“热饺子”的重要衡量条件。

(下转第2版)

了立法权。一部2016年1月31日审议通过并实施的《河南省地方立法条例》，也为该省的地方立法工作保驾护航。

河南新行使地方立法权的市有15个，但是是否具备立法基础，省人大法制委、省人大常委会法工委在各市申报地方立法权前，对全省设区市的综合情况进行了调查摸底和评估，以便对其分类分批实施，实现“成熟一个、实施一个”的效果。

立法需求与立法能力，成为能否在第一轮就“吃”上立法权“热饺子”的重要衡量条件。

(下转第2版)

了立法权。一部2016年1月31日审议通过并实施的《河南省地方立法条例》，也为该省的地方立法工作保驾护航。

河南新行使地方立法权的市有15个，但是是否具备立法基础，省人大法制委、省人大常委会法工委在各市申报地方立法权前，对全省设区市的综合情况进行了调查摸底和评估，以便对其分类分批实施，实现“成熟一个、实施一个”的效果。

立法需求与立法能力，成为能否在第一轮就“吃”上立法权“热饺子”的重要衡量条件。

(下转第2版)

了立法权。一部2016年1月31日审议通过并实施的《河南省地方立法条例》，也为该省的地方立法工作保驾护航。

河南新行使地方立法权的市有15个，但是是否具备立法基础，省人大法制委、省人大常委会法工委在各市申报地方立法权前，对全省设区市的综合情况进行了调查摸底和评估，以便对其分类分批实施，实现“成熟一个、实施一个”的效果。

立法需求与立法能力，成为能否在第一轮就“吃”上立法权“热饺子”的重要衡量条件。

(下转第2版)